



Parlamentul României  
Senat



Comisia Economica

Bucuresti 12.X.2000  
Nr. XII / 921

**R A P O R T**

**la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.116/2000 pentru ratificarea Memorandumului de finanțare Phare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Facilitatea de recuperare (Pre-Ins Facility), semnat la București la 30 decembrie 1999**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 267 din 07.09.2000 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege.

Din analiza făcută în ziua de 11 octombrie 2000 au rezultat în principal următoarele aspecte:

Programul Pre-Ins reprezintă un instrument important de pregătire a României pentru aderarea la Uniunea Europeană. Prin Ordonanța alăturată se ratifică Memorandumul de finanțare Phare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la acest program, semnat la București la 30 decembrie 1999.

**Obiectivul programului**

Obiectivul Facilității *Pre-ins* este de a sprijini procesul de extindere a U.E. prin desfășurarea unui număr de acțiuni cu obiective bine definite în anumite domenii necompetitive identificate în Opiniile Comisiei Europene privind Bulgaria, Letonia, Lituania, România și Slovacia, în care aceste țări trebuie să facă eforturi susținute în vederea pregătirii pentru aderare.

**Descrierea programului**

Proiectele pentru România selectate a fi finanțate din Facilitatea *Pre-ins* 1999 sunt următoarele:

### **1. Evaluarea și managementul obligațiilor pe domeniul protecției mediului pentru a facilita privatizarea terminalului de petrol Constanța**

Obiectivul acestui proiect este de a sprijini privatizarea terminalului de petrol Constanța prin dezvoltarea unei strategii de privatizare, îmbunătățirea managementului protecției mediului și a planificării, și de asemenea prin reducerea poluării care provine din desfacerea, transportul și depozitarea petrolului.

### **2. Evaluarea și managementul obligațiilor privind protecția mediului în zona Ploiești, România pentru a stimula privatizarea activelor statului**

Obiectivul acestui proiect este facilitarea investițiilor interne în regiunea Ploiești prin identificarea și managementul obligațiilor privind protecția mediului datorate solului din această regiune și a contaminării apei de la rafinării. Proiectul intenționează să ofere finanțarea de bază pentru a iniția procesul de evaluare regională a necesităților de protecție a mediului și managementul contaminării. Lucrări ulterioare vor fi necesare pentru a îndepărta această contaminare printr-un program regional de remediere.

### **3. Asistență pentru modernizarea și restructurarea Căilor Ferate Române**

În pofida condițiilor economice potrivnice, Căile Ferate Române au reușit în ultimii ani să implementeze o reformă structurală și instituțională majoră, să reducă personalul la jumătate fără conflicte sociale și să reglementeze politica tarifară. În acest mod, cea mai mare întreprindere a României a fost transformată în entități orientate comercial și ușor de condus. În același timp, rezultatele obținute sunt încă fragile și trebuie consolidate.

Acest proiect are ca obiectiv sprijinirea restructurării rapide în curs a Căilor Ferate Române și acordarea de asistență tehnică României pentru dezvoltarea unui sistem de căi ferate eficient.

### **4. Implementarea planului de restructurare TAROM**

TAROM este una dintre cele mai mari companii proprietate de stat, în ceea ce privește cifra de afaceri, dar și pierderile și subvențiile necesare. Restructurarea companiei și eventuala privatizare va elimina necesitatea subvențiilor. Restructurarea și privatizarea TAROM este de asemenea un obiectiv inclus în Programul Național de Aderare a României la UE.

Proiectul va asista managementul TAROM în implementarea procesului de restructurare și în pregătirea companiei pentru privatizare oferind asistență externă de specialitate pe termen scurt și mediu.

### **5. Programul de întărire a capacității instituțiilor Statului pentru lupta împotriva corupției publice și a crimei organizate care implică oficiali români atât în "Corupția Activă" cât și în "Corupția Pasivă"**

Acest program are ca obiectiv stimularea și/sau consolidarea legislației, structurilor, procedurilor, resurselor umane și echipamentului necesar pentru a lupta împotriva corupției în mod eficient în cadrul sectorului public.

Programul va fi integrat în cadrul politicii Guvernului Român pentru a face față fenomenului corupției publice și crimei organizate prin acțiuni menite:

- să sprijine strategia națională
- să consolideze instituțiile de stat existente și pe cele nou înființate cu un rol activ în domeniu
- să coordoneze și să controleze la nivel național lupta împotriva corupției publice și crimei organizate

Menționăm că există avize favorabile de la Consiliul Legislativ, Comisia pentru politică externă și de la Comisia pentru buget, finanțe și bănci.

Cu precizarea că legea este ordinară propunem plenului Senatului adoptarea acestui proiect de lege fără modificări, în forma trimisă de Guvern.



PREȘEDINTE

Emilian BRÂNZAN

SECRETAR

Teodor HAUCA